

企业求才若渴 学生理性选择

沧州幼儿师范高等专科学校举办2023年校园双选会

本报记者 何晓玲 魏志广 摄影报道

6月的校园,绿树成荫、人流如织。

6月10日,沧州幼儿师范高等专科学校2023年校园人才双选会成功举行。企业求贤若渴,学生们理性选择。学校为学生就业和企业选才搭建了高效、便捷的平台。双选会当天,200多家企业派人来到现场,提供就业岗位近4000个。当天,就业签约意向达86%。

学校精挑细选 为学生把好关

沧州幼儿师范高等专科学校党委书记李宗彦认为,“就业”是检验一个学校教学质量的关键指标,解决学生的就业问题,就是学校对社会最大的贡献。据介绍,自去年9月份以来,学校共召开线上线下招聘会15场,为2023届特殊群体毕业生发放求职补贴44万元,有效促进了毕业生就业工作的开展。截至目前,沧州幼儿师范高等专科学校2023届毕业生毕业去向落实率已达75%。

对于前来参加招聘会的企业,学校可谓精挑细选。据学校招生就业处副处长于仁昌介绍,每年,学校主要领导会带领各个专业负责人,到各地合作单位去实地考察。他们会考察各单位的资质、环境、发展前景等方面,为学生筛选优质的有发展前景的单位,帮学生把好“第一关”。

本次招聘会共有212家企业参加,涉及教育、科技、销售等多个领域,为学前教育、会计等专业的毕业生提供就业岗位。“我们筛选企业时,以教育行业为主,同时兼顾其他行业,让每个专业的学生都有选择的空间。”于仁昌说。

企业慕名而来 上演“抢人”戏码

招聘会设在学校西侧的林荫小路上。企业招聘台整齐地摆放在道路两侧。来自全省各地的企业纷纷拿出自己的“杀手锏”,上演“抢人”大战。

记者刚来到现场,就被一位女士热情地招呼到摊位前。“你好,欢迎了解一下我们幼儿园。”这位女士是唐山大拇指教育集团的人力总监吴晓琳。

得知记者来意后,吴晓琳打开了话匣子。她说,该集团



沧州幼儿师范高等专科学校2023年校园人才双选会现场

招聘会现场

和沧州幼儿师范高等专科学校合作已久。“这个学校的学生踏实肯干,专业素质也不错。我们第一年来招聘时签约的学生,有的已经是分园的园长了。”据了解,唐山大拇指教育集团是一家连锁幼儿园,长期为学生提供实习、就业岗位。

目前,吴晓琳已经和10多位毕业生达成初步意向。“我们真是不虚此行,可以说是‘满载而归’。”吴晓琳笑着说。

沿着林荫小路向前走,记者发现,同一城市的企业被安排在一个区域。据介绍,这是为招聘提供便利。比如,来自唐山的学生想回老家就业,可以在同一区域的企业中选择,不用到处跑。

在招聘会上,一名发放宣传材料的小女孩,引起了记者注意。“姐姐,来我们这里看看吧。”小女孩活泼可爱,很有亲和力。她一边指着一家口才培训学校的展台,一边说自己是来帮妈妈招揽人才。

“我们是第一次来这里招聘。这所学校的口碑非常好,学生们很有竞争力。我们对这次招聘充满期待,希望能招聘到大方得体、乐于学习的毕业生。”企业负责人说。

“什么时候能和我们签合同?能够快一点吗?”一声声急切的催促声,吸引了记者的目光。两位女士正围着校方的工作人员,询问签署合作协议的事情。

“我们来自承德,是慕名而来参加招聘会的。我们还没来得及和学校签合同,想尽快签约,赶紧开始招人。要是晚了,人才都被别的企业抢走了!”承德市健羽幼儿园园长黄健羽笑着说。

沧州市蒙正幼儿园的教师邹新颖,是沧州幼儿师范高等专科学校的毕业生。去年她在招聘会上被沧州市蒙正幼儿园选中,



现场咨询



签订就业意向

今年她代表幼儿园回母校“招兵买马”。“今天回母校特别高兴,希望我的学弟学妹们也能加入我们幼儿园,和我成为同事。”邹新颖说。

在采访中,记者了解到,企业选拔人才时,首先考虑的是学生的专业能力。其次,他们希望学生们要有责任心、踏实肯干,具有正确的价值观和良好的心理素质。

企业求贤若渴 学生踊跃自荐

企业求贤若渴,学生们则踊跃自荐。据了解,招聘会当天,签

约意向率达到86%。

2021级学前教育专业16班的彭浩然,在众多企业中,着重咨询了衡水市跨世纪幼儿园,并留下了自己的信息。

“我的家在衡水,所以首选衡水的幼儿园。另外,就是看幼儿园的资质和企业文化,看对方能不能给我提供学习和成长的空间。”彭浩然说。

“我喜欢跳舞,从小就学习民族舞,上大学后自学了街舞。”2019级学前教育专业中招2班的李爽到一家街舞工作室应聘。自我介绍后,她还在现场跳了一段街舞。看到她的表现,企业负责人露出满意的笑容。双方初步达成签约意向。

还有很多大一、大二的学生,提前来感受招聘会的氛围。一位大二学生告诉记者,自己提前来招聘会了解企业需求,以便科学地进行职业规划。

在招聘会现场,还设置了征兵宣传点。一些学生围在这里,了解大学生参军的政策及报名流程。

沧州幼儿师范高等专科学校负责征兵工作的董广学老师说:“大学生当兵,也是一个就业方向。去年我们学校有75人选择了当兵。今年以来,学校已经有40位学生报名当兵。”

学校不断探索 提供广阔空间

沧州幼儿师范高等专科学校坚持“依法治校、民主管理、以人为本、科学发展”的办学理念,坚持以就业为导向,以学生发展为中心,高度重视大学生就业工作。

除了定期举行招聘会,学校还系统开设了就业、创业指导课程,为学生们明确就业方向;成立相关社团,定期开展活动,有效推动就业创业;安排省级众创空间入驻校园,为有志创业的青年提供场地和技术支持。学校的就业状况越来越好,用人单位的满意度越来越高。

沧州幼儿师范高等专科学校的学生为何有这么强的竞争力?校长刘焱介绍说:“我们是一所百年老校,百年文化积淀和人文气息造就了学生踏实、认真的品行,也成就了学生们良好的专业素养。很多企业就是为此而来。今天第一次来参加招聘会的企业,都希望和我们长期合作,开展课程开发、实习交流。”

近年来,沧州幼儿师范高等专科学校不断谋求创新发展。今年,占地525亩、建筑面积17万平方米、投资12亿元的沧州新校区项目正式开工建设,拟于2025年投入使用。学校与芬兰方面达成中外合作办学协议,今年9月份将迎来第一批学生。届时,芬兰方面会派老师来沧州幼儿师范高等专科学校进行授课,为学生们带来更多国际先进幼儿教育理念,提升学生们的眼界和水平。据介绍,这是河北省第一个学前教育专业中外合作办学项目。